
O auto roch

Juraj Čáp (1976) získal magisterský titul na Univerzite Mateja Bela v Banskej
Bystrici v odboroch filozofia a psychológia. Titul  PhD. zo systematickej filozofie
obhájil na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Odborne sa
zameriava na filozofickú tanatológiu, lekársku a ošetrovateľskú etiku a na
metodológiu výskumu. Spolu s M. Palenčárom publikoval monografiu Smrť a ve-
domie smrteľnosti, je autorom filozofických článkov a spoluautorom kvanti-
tatívnych a kvalitatívnych empirických výskumov v oblasti psychosociálnej a spir-
ituálnej starostlivosti o pacientov. V súčasnosti pracuje ako odborný asistent na
Jesseniovej lekárskej fakulte v Martine Univerzity Komenského Bratislava, kde
zabezpečuje výuku predmetov Lekárska etika, Filozofia a etika v ošet ro vateľstve
a Ošetrovateľský výskum. Na Žilinskej Univerzite v Žiline realizuje výuku pred-
metu Bioetika a lekárska etika. Podieľa sa na výuke v doktorandskom štúdiu
ošetrovateľstva na Lékařské fakultě Ostravské univerzity v Ostravě a na Fakultě
zdravotnickych věd Palackého univerzity v Olomouci, kde v rokoch 2012 až 2015
pôsobil aj ako zahraničný expert pre vedu a výskum. Je členom Etickej komisie
Jesseniovej lekárskej fakulty v Martine Univerzity Komenského Bratislava
a Českého centra Evidence Based Health Care (Joanna Briggs Institute) v Olo-
mouci.

Marián Palenčár (1953) absolvoval Filozofickú fakultu Univerzity Komenského
v Bratislave v odbore filozofia (1976), kde v roku 1986 obhájil aj titul CSc. V roku
1999 habilitoval na Fakulte humanitných vied Univerzity Mateja Bela v Banskej
Bystrici. Odborne sa zameriava predovšetkým na systematickú filozofiu, filozofiu
a etiku medicíny, ošetrovateľstva a na filozofické otázky tanatológie. V roku 2012
publikoval s J. Čápom monografiu Smrť a vedomie smrteľnosti, v roku 2015 s M.
Duškom monografiu Problém ľudskej samoty a osamelosti. Vyučoval na Jesse-
niovej lekárskej fakulte v Martine Univerzity Komenského Bratislava, na Fakulte
humanitných vied Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici a na Filozofickej
fakulte Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach. V súčasnosti pracuje ako výskumný
pracovník na Katedre bioetiky UNESCO Prešovskej Univerzity v Prešove. Je auto -
rom statí k filozofickým otázkam smrti, nádeje, osamelosti, zmyslu života a dôs-
tojnosti. 

Radka Kurucová (1984) získala magisterský titul na Jesseniovej lekárskej fakulte
v Martine Univerzity Komenského Bratislava v odbore ošetrovateľstvo. Titul PhD.
z ošetrovateľstva obhájila rovnako na Jesseniovej lekárskej fakulte v Martine.
Odborne sa zameriava na paliatívnu sta rostlivosť, komunitné ošetrovateľstvo
a teóriu ošetrovateľstva. Je autorkou článkov zameraných na manažment obťažu-
júcich symptómov pacientov ako aj kvantitatívnych a kvalitatívnych výskumov
venovaných problematike starost li vosti o umierajúcich z pohľadu opatrovateľov
v podmienkach domácej, inštitucionalizovanej a paliatívnej/hospicovej sta rost -
livosti. Uvedenej problematike je venovaná aj monografia autorky Zátěž pečova-
tele, posuzování, diagnostika, intervence a prevence v péči o nevyléčitelně ne-
mocné. V súčasnosti pracuje ako odborná asistentka na Jesseniovej lekárskej
fakulte v Martine, kde zabezpečuje výuku predmetu Primárna ošetrovateľská
starostlivosť, podieľa sa na výučbe študentov v predmetoch Ošetrovateľstvo
a Potreby pacienta a ošetrovateľský proces, ako aj na praktickej výučbe študen-
tov.
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